

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 7,50
Extranjero: 6 meses, ptas. 14,50
Extranjero: 12 meses, ptas. 28,50

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARRA, NÚMERO 2

# Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales  
 Esqueletos de defunción desde 5 pesetas en adelante  
 La correspondencia administrativa debe dirigirse  
 AL ADMINISTRADOR  
 Apartado núm. 25

## SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

### Aguas de Borines (Asturias)

Sin rival para el estómago, hígado, diabetis, vías respiratorias, anemias y demás enfermedades del artritis, resultando superiorísimas como agua de mesa.

Gran Establecimiento con todas las mejoras y adelantos modernos, incluso Telégrafo.

De iciosa estación veraniega, de 15 de Junio á fin de Septiembre, en la parte más hermosa de Asturias, cerca de Covadonga y los Pirineos. Itinerario: desde Madrid por Oviedo ó Santander, hasta Villamayor-Borines, distante del Balneario 25 minutos, que constituye hermosísimo paseo.

Médico Director: Doctor Velasco Pajares.

### LA RAZA DE COLOR DE CUBA

En los últimos días de la dominación española en la Grande Antilla comenzaron á organizarse, señaladamente en la Habana, importantes Centros benéficos de recreo y de cultura de los hombres de color, cuya total emancipación hicieron las leyes y los decretos abolicionistas de 1873, 83 y 86 (fecha última de la abolición del patronato), y fortalecieron y ampliaron las leyes políticas publicadas desde 1897. A partir de estas últimas fechas, los Centros y Casinos de las clases de color de Cuba han tomado un desarrollo extraordinario, merced al ambiente de la Isla que hace posible que en la actualidad vivan espléndidamente en la Habana el Centro Asturiano, con más de 30.000 socios; el Centro Gallego, con 20.000, y el Centro de Dependientes de Comercio, con 28.000, funcionando todos en hermosos palacios de su propiedad.

Últimamente, las clases de color de la Habana han acordado conmemorar los últimos decretos abolicionistas de España y saludar efusivamente á las personas que residen en Madrid y que formaron parte de la Sociedad abolicionista española, fundada en 1865 y disuelta en 1887, después de una labor extraordinaria y un éxito felicísimo. Al efecto, los Centros aludidos acaban de dirigirse al Sr. D. Rafael María de Labra, como presidente que fué de la referida Sociedad Abolicionista, á partir de 1873, para que dicho señor salude á todos sus compañeros de directiva que vivan actualmente, y les exprese la profunda gratitud de la raza redimida y levantada por sus esfuerzos, la cual ha progresado extraordinariamente, hasta el punto de que varios de sus individuos pertenezcan á las Cámaras cubanas, y sea Presidente de aquel Senado un hombre de color: el Sr. Morúa.

El mensaje está firmado en representación de todos los Centros de color de Cuba, por los presidentes del Club Benéfico de la Habana, La Unión Fraternal, el Centro de Cocineros y Reposteros, la Sociedad Juan G. Gómez, la Unión del Velado, El Porvenir, El Maine Club, El Centro de Cocheros, El Progreso y La Unión Social.

El manifiesto ha sido puesto en manos del Sr. Labra por el cónsul de Cuba en la Coruña, re-

cientemente llegado de la Habana, el doctor Aurelio Silvera muy distinguido escritor de la Habana. Tiene verdadera importancia esta manifestación de las clases de color cubanas, tanto por la simpatía que acredita, como por la ilustración que demuestra, como en fin, porque contribuye á probar que la abolición de la esclavitud realizada por España en Puerto Rico y en Cuba ha sido quizá la experiencia abolicionista más satisfactoria de la edad contemporánea y constituye uno de los títulos más fuertes que España puede presentar á la consideración de los pueblos cultos. Porque la abolición allí se hizo sin la perturbación del orden público, ni los desastres económicos que anunciaban sus contradictores invocando los ejemplos de Jamaica, Martinica y Santo Domingo.

### LOS EMPLEADOS DE HACIENDA

Poco tiempo hace que se terminó de publicar el escalafón de los empleados de Hacienda, y su estudio y análisis ofrece datos curiosísimos de verdadero interés y dignos de que se les preste la atención necesaria.

Hay en la actualidad en activo servicio y en las distintas categorías y clases, 4.119 funcionarios, de ellos 154 con más de sesenta y cinco años de edad y 48 que la cumplirán en este mismo año, figuran con menos de veinte años de servicios, 2.747; con más de veinte y menos de treinta años, 863; con más de treinta y menos de cuarenta años, 452; de cuarenta á cincuenta hay 55, y con más de cincuenta años de servicios, dos.

Hoy cinco que llevan más de veinticinco años en la misma clase, 12 con más de veinte y menos de veinticinco, y con más de diez años y menos de veinte figuran 673.

El escalafón de excedentes comprenden á 64 funcionarios, de los cuales sólo uno tiene más de sesenta, y cinco años de edad, y el de cesantes figura con 959, de ellos 63 con más de sesenta y cinco años.

### HABLA UN CAID

En una escalera tuvimos ocasión de tropezar con un caid, que, seguido de un criado, salía de sus habitaciones.

Uno de nuestros redactores (rara avis) chapurrea bastante el árabe, y se arriesgó á interrogar al islamita.

—¿Abelam Alicum? (El Señor sea contigo)

El caid se volvió, sorprendido, miró á nuestro redactor y le tendió la mano, saludándose ambos.

El saludo árabe consiste en chocar levemente la punta de los dedos de la mano, llevar luego la parte tocada á la boca, y de ésta, al pecho.

### —¿La bás alic? (¿No hay mal en los tuyos?)

—La bás. (No hay mal.)

—Varacaló fit. (Gracias á ti.)

Y aquí te entiendo, y allá me quedo en ayunas, pudimos hablar con el caid.

Negóse el simpático musulmán, negro de alta talla y esbeltas esculturales, á darnos noticia alguna diplomática, observando una reserva digna de un alto embajador europeo.

Noticias particulares si nos dió. El viaje, fatigoso; el ruido del tren, el chao-chao (tragar) del viaje, molesto. Los españoles, encantadores, misión maleja (buenos, simpáticos). El hotel, bueno; comieron mitad cocina europea, mitad moruna. Lo único que sientan es que el te se lo sirven sin hojas de hierbabuena y menta, como acostumbra á ellos á tomarlo.

Los embajadores descansan en sus habitaciones. El sienta curiosidad por ver esas carrozas (coches) sin caballos que corren tanto. El semms (co) es aquí tan brutal como en Fez, y tiene un sabor especial, distinto al conocido, la cruma (agua).

Nuestro interlocutor viste de noble. Sobre la fina chilaba, un caftan gris perla, de paño, y sobre él, el alburnus, de tejido ligero y vaporoso. El turbante en espiral sobre el carmineo fez denotan el abolengo noble del caid. Sus pies calzan babuchas y medias blancas, y su pecho está cruzado por dos cordones: uno, escarlata, que sostiene la cartera, y otro, verde, que sujeta la guma, de puño de plata, primorosamente labrada.

Siempre sonriente, nuestro amigo el caid, viendo que le asediábamos á preguntas con doble fin, no se dejó sonsacar, y se despidió, comprometiéndose á pedir á los embajadores venía para que mañana les presentemos nuestros respetos.

Se fué, y lector amable, más no pudimos sacar de los diplomáticos morunos, hoy por hoy.

(Diario Universal.)

### DE FERROCARRILES

#### EL TREN RÁPIDO NÚMERO 10

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha puesto en conocimiento del público que, á partir del día 10 de Julio de 1909 y hasta nuevo aviso, el tren rápido número 10, parará un minuto en la estación de Ceresdilla, admitiendo viajeros de 1.ª y 2.ª clase, en las condiciones que se expresan en el cartel de servicio general de trenes, publicado con fecha 20 de Junio último.

#### Los moros no se asombran

Por una feliz casualidad pude ver á parte del personal de la Embajada, cuando el tren entraba en el amplio andén de la estación. Los vi por donde ellos no sospechaban que los visen: por el lado contrario al que estaba el público.

Seguramente aquellos moros eran criados del embajador, gentes subalternas, que no necesitan arreglarse una pose. Su actitud era, pues, espontánea, natural. Y á pesar del recibimiento brillante, de la Marcha Real, del numeroso público, de la entrada en la capital de una nación europea, ninguno de aquellos moros abrió la ventanilla ni se incorporó en su asiento hasta mucho después de haber parado el tren.

Sus rostros no expresaban el asombro. Veían las manifestaciones de la civilización con la absoluta indiferencia del que posee algo más positivo. Y ciertamente que podían hacerlo, pues sin ferrocarriles, sin automóvil, sin telégrafo, sin aeroplanos,

saben vivir mejor que nosotros, dígan lo que quieran los termómetros.

Jutelo.

#### ¿El Rey á Villagarcía?

Para el día 18 está anunciada oficialmente la visita á este puerto de una escuadra Alemana compuesta de seis cruceros al mando de un almirante.

Todo está dispuesto para la estancia de dicha escuadra, que permanecerá en estas aguas hasta el día 28, habiéndose ya contratado en 40.000 pesetas el suministro de los viveres para el consumo de dicha flota.

Como quiera que para aquella fecha se anuncia también la llegada de una escuadra inglesa, se hacen muchas conjeturas acerca del viaje de dichas flotas, llegados á decir que el Monarca, aprovechando su visita á Santiago, que coincide, como es sabido, con la estancia de dichas escuadras, realizará un viaje á este puerto.

Oficialmente nada se sabe más que la visita de ambas flotas.

#### Absolución confirmada

El Consejo de Guerra celebrado en esta plaza el día 29 de Abril para sentenciar la casa seguida contra el señor Cura Párroco de Saucedilla por haber autorizado un matrimonio de un recluta, y que por razones poderosas de caridad así lo exigían, absolvió al citado señor Cura Párroco; remitida la sentencia al Capitán General para su aprobación, dicha autoridad por dictamen de su Auditor general, no estuvo conforme con la sentencia absolutoria y remitió el sumario al Tribunal Supremo de Guerra y Marina para que dictara sentencia definitiva; y en vista celebrada por tan alto tribunal el día 6 del actual, fué confirmada la sentencia del Consejo de Placencia, siendo absuelto totalmente el Párroco D. Benito G. Fernández habiendo triunfado á fin la justicia y quedando sin lugar sus propósitos, la venganza á que obedecía la denuncia.

#### Un lago famoso

Posee Nicaragua un lago precioso, al lago Nejapa.

Sus aguas contienen en solución concentrada bicarbonato de sosa, bicarbonato de potasa y sulfato de magnesia.

Los habitantes del lugar acuden con grandes recipientes, á proveerse de esta agua maravillosa. Gracias á las sales de magnesia, es un gran purgante, que los nicaragüenses venden á sus vecinos los guatemaltecos. Por las sales de sosa y de magnesia, es una leja magnífica. Los nicaragüenses lavan gratis su ropa y limpian los suelos de sus casas.

El lago famoso de Zamartine, nada vale, comparado con este lago purgante.

Y los fabricantes de jabón en Nicaragua se arrinan.

#### Instituto nacional de Previsión

##### Sesión Regia

Antes de ayer, á las seis y media de la tarde, se ha celebrado en el Instituto nacional de Previsión la sesión Regia anunciada, que ha sido el acto oficial de inauguración de aquel importante centro.

Poco después de la citada hora llegó S. M., al Instituto, cuya fachada ostentaba colgaduras y la bandera nacional.

El Rey iba acompañado de su mayordomo, señor marqués de Terrecilla, y de su ayudante, el teniente co-

ronel Sr. Echagü. Fué recibido por el señor ministro de la Gobernación, el presidente del Instituto, Sr. Dato; el gobernador civil, y los consejeros de la nueva institución.

Su Majestad vestía de general de Caballería, y llevaba al cuello la medalla del Instituto.

El Rey ocupó la mesa presidencial, teniendo á su derecha al ministro de la Gobernación, y á la izquierda al Sr. Dato.

Su Majestad dispuso que los consejeros y los demás asistentes al acto tomasen asiento.

##### Discurso del presidente

El presidente del Congreso, señor Dato, que lo es también del Instituto, con la venia de S. M., pronunció el siguiente discurso:

«Señor: Significa la ley española de 27 de Febrero de 1908 un completo problema de la política social contemporánea, reducido á una concisa fórmula algebraica (1). Al promulgar como ley del Estado la doctrina matemática del seguro, ha convertido Vuestra Majestad las vagas aspiraciones de la pensión de retiro obrero en las precisas modalidades de la renta vitalicia diferida.

El Instituto nacional de Previsión, creado por dicha ley, trabajando sobre aquella fórmula algebraica, ha traducido, en un lenguaje adecuado á las inteligencias menos cultivadas, el tecnicismo actuarial, y convenciéndose de la soledad del cálculo, ha podido afirmar en sus tarifas, que un aprendiz, ahorrando diariamente cinco céntimos, desde la edad de diez años, puede constituirse la pensión vitalicia anual de una peseta diaria, á partir de la edad de retiro de sesenta y cinco años, con participación en los sobrantes producidos por una mortalidad que exceda á la supuesta ó por inversiones más beneficiosas que las prudentemente calculadas, y reservándose á favor de su heredero forzoso el derecho de que el Instituto les entregue la totalidad de las imposiciones que haya recibido de dicho obrero, si éste falleciere antes de la edad de retiro convenida.

No basta, sin embargo, proporcionar el seguro á precio de Coste, mediante nuestra Cooperativa oficial, y aún recargo alguno por gastos de administración, que asume el Estado, para hacer asequible una decorosa jubilación á las clases trabajadoras; pues si bien el seguro eleva el ahorro á su potencia máxima, el modesto presupuesto de la familia obrera suele dejar margen muy exiguo para la previsión, que requiere á veces esfuerzos rayanos en el heroísmo.

Por tales consideraciones, aquella norma matemática de la operación individual de seguro la han convertido en fórmula equitativa de solidaridad social los patronos y el Estado, completando con sus bonificaciones las imposiciones propias de los obreros.

Esta evolución económica social, libremente desenvuelta y oficialmente condicionada, es ofrece, como sabeis en Bélgica: Nación á la que debe España testimonios memorables de simpatía respecto al seguro popular administrativo. Nuestra legislación sobre retiros obreros se orienta en el mismo sentido de la belga: son idénticos los procedimientos técnicos de nuestro instituto y los de la prestigiosa Caja general de Retiros de Bruselas; en ambos países los patronos y los organismos sociales muestranse propicios á proteger la previsión popular, y aquí á concedido el Estado 25.000 pesetas para 1909, como á otorgó 20.000 francos en 1885 á fin de

(1)  $n/az = \frac{Nx+n}{Dz}$

que se aplicaran á los imponentes del primer ejercicio.

Solamente sería de desear que después de un decenio, hubiera en España como hay en Bélgica, cerca de un millón de aliados y aunque fuera en mayor plazo, pudiéramos dedicar según hace aquella Nación, más de cuatro millones de pesetas anuales á la bonificación de pensiones de retiro.

El Instituto nacional de Previsión y las beneméritas entidades regionales adheridas al mismo agradecen profundamente á V. M. que honre con su presidencia la solemne inauguración de nuestras operaciones, evidenciando una vez más en este acto memorable la atención continuada que en sus altas funciones constitucionales dedica V. M. á procurar, mediante el nuevo Derecho social, la realización armónica de justificadas aspiraciones de las clases obreras y patronales, que en diversas esferas del trabajo contribuyen al progreso industrial y agrícola de España.

Contestación del Rey

Su Majestad el Rey se puso de pie imitándole los demás concurrentes, y se dignó contestar en la siguiente forma:

«S. flores consejeros: A la intensa satisfacción que experimenté al prestar mi sanción á la ley de 27 de Febrero de 1908, se une la de presidir este acto de inauguración solemne de las operaciones del Instituto, creado por la misma.

Las acertadas palabras de vuestro digno presidente, interpretando la significación y alcance de esa ley; la notoria competencia de todos vosotros, y el amor al bien que os inspira son prenda segura de que los altos propósitos en que se basó aquella serán lealmente realizados, y las clases trabajadoras obtendrán el beneficio indudable que les proporciona, facilitándoles recursos para la ancianidad y educándolas en sanas prácticas de ahorro y previsión.

Nada más grato para mí que contribuir al mejoramiento de esas clases, y las leyes, afortunadamente numerosas ya, que en nuestra Patria le procuran, tienen toda mi simpatía y cuentan con mi apoyo.

Anhele continuar esa obra, que es de justicia y de paz, con la esperanza de que, respetando por igual los derechos de los patronos y de los obreros, que juntos impulsan la vida económica del país, se suavice el problema social, que es permanente, y disminuya cada día el número de los que sufren, de los que en las inevitables desigualdades humanas luchan por la vida.

Allenta esa esperanza la casi unanimidad de las opiniones que en estas leyes sociales se observa en España, porque la cooperación de todos es indispensable para su implantación provechosa, respondiendo de esta suerte, con el ejemplo, á la infeliz orientación que habéis tomado de otros adelantados países, y seguramente al Instituto no le habrá de faltar esa cooperación, que unida á la del Estado, facilitará y ensanchará su acción bienhechora y providente.

Las primeras libretas.

Después de Sr. Dato dió lectura á los nombres de los poseedores de las primeras libretas, que fueron entregadas por S. M. á los interesados ó representantes.

Su Majestad dijo:

—Quedan inauguradas las operaciones del Instituto nacional de Previsión.

Las primeras libretas emitidas han sido las siguientes:

D. Gerardo Romero Piña, oficial peluquero, de Madrid, en la Casa del Pueblo.

D. Gregorio Durán, Guardia civil, de Trujillos.

Visita á las oficinas del Instituto

El Rey, acompañado del ministro de la Gobernación, del Sr. Dato, y demás personas, visitó las oficinas del Instituto.

En el despacho del presidente del Instituto, Sr. Dato, examinó S. M. un retrato del famoso Juan de Witt, fundador de la ciencia actuarial; es un grabado antiguo, regalado al Institu-

to por la Sociedad general holandesa de Seguros, y en el del consejero delegado, Sr. Maluquer, vió unos curiosísimos facsimiles de las primeras pólizas de seguros expedidas en el siglo XVI, de gran valor histórico.

En la secretaría se le mostraron á S. M. los ejemplares de huchas ó alcancías de hierro que para fomentar el ahorro doméstico emplean algunas Cajas de Ahorro de España y del extranjero, y las fotografías de documentos Reales, expedidos á favor del Colegio Imperial de Niños huérfanos de Valencia, imponente del Instituto.

En la sección de Contabilidad se le exhibieron estudios financieros, preparados, y gráficos del movimiento de cotización de los valores públicos, que se lleva al día en aquella.

En la de Publicidad vió el Rey las obras editadas por el Instituto en el corto espacio que lleva de existencia la biblioteca, y los libros y anales en preparación, y en la Caja general de Pensiones se enteró S. M. del ingeniosísimo sistema de clasificación, de los aparatos calculadores y del servicio de identificación por impresión dactilar, empleado para sustituir la firma de los analfabetos.

En cada una de estas dependencias dieron las explicaciones pertinentes el consejero delegado y los respectivos jefes, señores López Núñez, Forcat, Gómez de Biquero y Shaw.

Adhesiones de los Sres. Moret y Azcarate

El presidente del Instituto ha recibido la siguiente carta de adhesión del Sr. Moret:

«Mucho siento no estar en Madrid el día 11, fecha en que S. M. nos honrará inaugurando las operaciones del Instituto nacional de Previsión; pudiendo disponer siempre de mí para cuanto se refiera á nuestro Instituto, llamado á hacer tanto bien en la sociedad española en época no muy remota.—1.º de Julio de 1909.»

Don Gumerindo de Azcarate ha expresado su adhesión en estos términos:

«Lamento muy de veras verme privado de la satisfacción que me produciría el concurrir á un acto de tan alta significación, y deseo que en día tan solemne conste mi cordial adhesión á esta obra de verdadero progreso, de la que tan provechosos resultados pueden esperar las clases trabajadoras de nuestra Patria.»

También se ha recibido una expresiva adhesión del consejero honorario señor marqués de Urquijo.

ESUELAS Y MAESTROS

Comunicación.—Ha sido remitida al alcalde de Santa María de Nieva por esta Junta provincial de Instrucción pública una comunicación para que haga entrega de ella al habilitado del magisterio que fué de aquel partido D. Cándido Illera.

Plazos transcurridos.—No se han presentado á tomar posesión de las escuelas de Moraleja de Cuéllar y de Santovenia los maestros propietarios recientemente nombrados para desempeñarlas.

Acuses de recibo.—Los alcaldes de Samboal y Barnúy de Porreros, participan haber recibido las comunicaciones que les habían sido enviadas por esta Junta.

Actas.—Se han recibido las actas de exámenes de Villoslada, Pelayos y Tenzuela y Basardilla.

SUCESOS

Alarma en la Plaza Mayor A las nueve de la noche se originó gran alarma en la Plaza Mayor y en sus inmediaciones por haberse oído grandes voces de ¡fuego! ¡fuego! que partían de la calle de la Infanta Isabel.

Cuántas personas transitaban á tal hora por aquellos contornos, llenos de gran pánico corrieron hacia donde partían las voces creyendo entrever por momentos los horribles efectos de un voraz incendio.

La multitud y la policía corrió en todas direcciones buscando la causa que motivara tan alarmantes avisos, quizás de una gran catástrofe y cual

no fué su sorpresa cuando se dieron cuenta de que aquellas voces de fuego habían sido dadas por tres chucos que faltos de ocupaciones inventan medios para distraer sus ocios.

Los tres sujetos en cuestión, llamados Angel Lobo, de 17 años, Higinio Montes y Prudencio Alonso, de 19 y 18 años de edad, respectivamente, fueron detenidos por la policía que los condujo á la inspección de vigilancia, en donde trataron de disculpar su delito diciendo que sus voces habían sido de cojo, cojo, creyendo por este inocente medio engañar á cuantas personas las escucharon.

La tranquilidad se restableció en todos los exaltados ánimos por el susto de aquel inesperado aviso de peligro, una vez conocida la brutesca causa de su sobresalto.

Los tres graciosos han sido puestos á disposición del Juzgado municipal. Accidente casual

A las cinco y media de ayer tarde, encontrándose en la Plaza Mayor, el pobre transeunte de 66 años de edad y natural de Badajoz, Joaquín Gutiérrez, se sintió indispueto y tomó como lecho el duro pavimento.

En aquel estado fué recogido por el Guardia municipal Pato, el que con ayuda de un empleado de la limpieza pública condujo al pobre anciano al Hospital.

Una vez en aquel centro benéfico, se le habilitó una de las camas disponibles y fué asistido convenientemente.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las cuatro de la tarde comenzó ayer el Consejo de ministros en casa del señor Maura, y bajo la presidencia de éste.

El general Linarez, que fué uno de los primeros en llegar á casa del jefe del Gobierno, manifestó que habían zarpado de Barcelona los transatlánticos «Montevideo» y «Buenos Aires», conduciendo á Melilla fuerzas de la brigada de Cazadores de Cataluña; el Sr. la Cierva que llevaba el reglamento de las reformas de Correos y Telégrafos; el ministro de Marina que enteraría al Consejo del crucero que realiza la escuadra por el Norte y de la situación en que se encuentran los buques enviados al África, añadiendo que el 22 marchará á Coruña para esperar allí al Rey cuando fuera desde Santiago; el Sr. González Besada que informaría á sus compañeros de las negociaciones que está efectuando para concertar tratados de comercio con Uruguay, Brasil y Argentina; el marqués de Figueroa que hablaría de las reformas que se proponen llevar á cabo en el ramo de prisiones, penitenciarias, etc.; el ministro Instrucción pública que sometería á la aprobación del Consejo varios expedientes de obras en Institutos provinciales, y otro sobre construcción de un edificio para la Escuela Superior de Maestras, de Madrid; y el Sr. Sánchez Guerra que era portador de varios expedientes de carreteras.

Dijo además el ministro de Hacienda que daría cuenta de los términos en que ha quedado definitivamente redactado, para su próxima inserción en la «Gaceta», el convenio con la Tabacalera, según el cual, se aumenta el canon que ha de pagar al Estado en millón y medio de pesetas ó sea un 16 por 100 de ganancias que corresponden según los últimos balances.

No se cree que en este Consejo se acuerden nuevos créditos, pues lo hace innecesario, de momento, al estar invirtiéndose en dichos fines los tres millones de pesetas que, previo informe del Consejo de Estado, se aplican á movilización de tropas y compra de mulos.

A LA SALIDA

Terminó la reunión á las nueve menos cuarto de la noche. A la salida, los ministros mostráronse reservadísimo. Súpose, sin embargo, que se habían despachado innumerables expedientes, entre ellos todos los de que antes hablamos. Trataron, como era natural, de

Marruecos, acordando las medidas que han de adoptarse para mantener el orden en las inmediaciones de nuestras plazas fuertes. El señor Allendesalazar dió cuenta de las pretensiones que acababan de exponerle los embajadores marroquíes, redactando el Gobierno las contestaciones que han de dárselos y conviniendo la línea de conducta que inflexiblemente deba mantenerse en la negociación.

Dijeron los ministros, por último, que de Melilla no tenían ninguna nueva noticia.

El Sr. Maura regresará hoy mismo á Santander.

Los Infantes don Fernando y doña Teresa

Sullegada á Segovia

En el rápido número 9 de las once y media de la mañana han llegado á Segovia los Infantes D. Fernando y doña María Teresa.

Acompañaba á los egregios viajeros el presidente del Consejo de ministros Sr. Maura, el que continuó en el mismo tren su viaje á Santander.

En la estación esperaban á sus A. A. R. R. el Gobernador civil señor Gómez Inganzo y el general Gobernador de la plaza, Sr. Heredia, que cumplimentaron á las personas reales.

Los infantes ocuparon el automóvil que á la salida de la estación les esperaba y emprendieron inmediatamente su marcha á La Granja, en donde permanecerán algunos días después de los cuales irán á San Sebastián, de paso para Munich, donde pasarán la temporada de verano.

Las intoxicaciones de Toledo

El domingo se registraron 15 casos de intoxicaciones, en 12 alumnos de la Academia militar, el secretario del Gobierno, el teniente fiscal de la Audiencia y su señora, por tomar helados en una distinguidísima reunión de sociedad.

Esta noche se ha presentado un caso gravísimo.

Trátase del nuevo segundo teniente D. Juan Bernal, que de repente ha sufrido grandes colapsos cardíacos.

Se logró reanimarle en los primeros momentos con inyecciones de cafeína; pero la gravedad no ha desaparecido.

Instruyen diligencias los juzgados civil y militar.

El público, impactante, se ha estacionado frente á la casa del señor Bernal.

Del resultado de los análisis que se han hecho se ha venido en conocimiento de que estos envenenamientos se deben á sales de plomo, procedentes de los garrafones donde se hicieron los helados.

La jornada regia

Regreso del Rey

San Ildefonso 12.—A las diez de la tarde llegó el Rey en automóvil con el conde de Grove de regreso de Madrid.

La Princesa Beatriz á Londres

Restablecida por completo S. M. la Reina de su feliz alumbramiento, ha salido para Londres su augusta madre la princesa Beatriz de Battenberg que con tan fausto motivo ha pasado en La Granja una larga temporada al lado de nuestra soberana.

S. A. R. marchó en automóvil hasta Villalba acompañada de mis Cockreme, en donde tomó el sudespres de Francia para continuar su viaje.

La infanta doña Isabel

Hoy emprenderá su anunciada excursión por León y Asturias S. A. la infanta doña Isabel acompañada de la marquesa viuda de Najera.

COCHE QUE ATROPELLA

Ayer tarde en el Camino Nuevo, uno de los coches que hacen el servicio de estación, atropelló en una revuelta á un rebaño de ovejas que por allí se encontraba.

Los animales al ver que el vehículo se les echaba encima emprendie-

ron rápida carrera; pero, no obstante, una de las reses lanaras fué muerta por el coche y otras dos de ellas sufrieron considerables lesiones.

El pastor justamente reclamó á los conductores del carruaje el perjuicio que se le había ocasionado, pero aquellos sin hacer caso á sus súplicas continuaron su camino.

E guardián del rebaño se quedó lamentando su pérdida y no tuvo más remedio que cargar con el difunto.

TRIBUNALES.

AUDIENCIA PROVINCIAL

A las once de la mañana se ha visto en la Audiencia ante el Tribunal de Derecho, el juicio oral seguido contra Leonarda de la Cruz, Andrea del Cura, Manuela Tomé, Leonarda García y Mariano Cerezo, por injurias proferidas á un funcionario público de Ritaa.

El ministerio fiscal mantuvo sus conclusiones y solicitó para cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor, costas y demás accesorias legales.

El Sr. Cáceres, encargado de la defensa, solicitó la absolución por no considerar los hechos cometidos por sus defendidos, como constitutivos de delito alguno.

Terminados los informes, la causa pasó á trámite de sentencia.

Los conciertos de verano

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, hoy en el paseo de la Plaza Mayor, de nueve y media á once y media.

- Primera parte
Colón, Paso doble.—Calvist.
Canción Oriental.—Serrano.
La Bella Orensana, Muñeira.—Coartier.
Segunda parte
Recuerdos de Liszt, Mosaico.—Farfán.
Aída, Fantasia de la Opera.—Verdi.
Valencia, Paso doble.—Serrano.

Nacidos y muertos

el mismo día

Una nota triste é interesante dan todos los periódicos, registrando un suceso ocurrido en Londres.

Carlos y Federico Robinson eran dos hermanos gemelos, muy conocidos y muy estimados.

Nacieron en 1854 y jamás se separaron. El cariño era tan grande entre los dos hermanos, que, como vulgarmente se dice, no sabían vivir el uno sin el otro.

Federico, que desde hace algún tiempo padecía una depresión nerviosa, conversaba con su hermano en el jardín de la casa que habitaban.

De repente, y como obediendo á un impulso irresistible, echó á correr y se arrojó á un estanque bastante profundo.

Su hermano Carlos, aunque no sabía nadar, se echó al agua con propósito de salvar al suicida.

Sus esfuerzos no sólo resultaron inútiles, sino fatales.

Minutos después flotaban en el estanque los cadáveres de los dos hermanos, fuertemente abrazados.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Continúa la tranquilidad en el campamento y en la plaza. La población ha recobrado su aspecto ordinario.

Las fuerzas del general Marina están trabajando en la fortificación de las posiciones conquistadas.

El cañonero Doña María de Molina salió esta noche para bombardear el poblado de Beni Said, situado en la costa, cerca de la desembocadura del río Gues, y cuyos habitantes, según el general Real supo por confidencias, son hostiles á España.

El cañonero disparó 212 granadas, á una distancia de 800 metros hasta dejar arrasado el aduar.

Los moros contestaron al bombardeo con fuego de fusilería.

Un marinero resultó herido por el rebote de una bala.

El cañonero, cumplida su misión, regresó á la plaza.

ACADEMIAS

EL REY EN TOLEDO

Toledo 12.—Desde las primeras horas de la mañana la ciudad estaba animadísima. Muchas cas...

Fue recibido el Rey en la Academia con los honores de ordenanza. Las señoras dispensaron afectuosísima acogida a doña Eulalia...

Don Alfonso, al entregárselo a su primo el hijo de la infanta Eulalia, le sonrió cariñosamente. Al entregarle el suyo al señor Molina...

Terminada la entrega, el Rey fue a pasear en pie, y con voz entera y repentina arregló a los nuevos oficiales en esta forma:

«En el día de hoy habéis recibido vuestros Reales despachos de oficiales de Infantería, prueba de la confianza que tengo en vosotros. Os lo habéis ganado y pertenecéis a la gloriosa Arma que, desde tiempo inmemorial, ha dado pruebas de que sabe luchar.

«Precisamente en estos días un puñado de valientes del disciplinario de Melilla lo ha demostrado, y seguro estoy de que en cualquier momento os acordaréis de que sois soldados del Rey. ¡Viva España!»

Todos los presentes, después de contestar a esta viva, vitorearon al Monarca.

Acto continuo desfilaron marcialmente los nuevos oficiales y el batallón de alumnos, retirándose Su Majestad a almorzar.

El acto ha resultado solemne, y el día de fiesta para Toledo, donde con tan justificado cariño y entusiasmo se mira todo lo que se refiere a la Academia de la gloriosa Infantería española.

Noticias.

De viaje

Han salido para los baños de Fitero nuestros buenos amigos D. Mariano Villa y D. Enrique Redondo, proponiéndose el primero pasar, después, unos días en compañía de D. Felipe Ochoa, en la hermosa finca que este posee en la Rioja y en la que se halla veraneando.

Ayer salió para Béjar el activo viajante de comercio D. Julio Carrillo con su bella hermana Felisa.

Ha llegado a La Granja el marqués de la Frontera.

Obras en la estación

Desde hace unos días han empezado en la estación las obras de asfaltado del andén y ensanche del muelle destinado a pequeña velocidad; en breve comenzarán las de instalación de la luz eléctrica.

Estas importantes mejoras que se están llevando a cabo, a más de embellecer aquel sitio, reportarán como es consiguiente innumerables ventajas.

Alumbramiento

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo el practicante de la Academia de Artillería D. Santiago Merino. Recinán nuestra enhorabuena.

En Santa Eulalia

El domingo último se celebró en la Iglesia de Santa Eulalia la función principal de la novena que en honor de los sagrados corazones de Jesús y María se venía celebrando en dicha Iglesia.

Durante el acto religioso se cantó la solemne y preciosa Misa Coral «Pío X», por un coro de alumnos del Seminario y algunos jóvenes de esta ciudad. Los cuales fueron felicitados y obsequiados por el cura párroco del Salvador D. Luis Díaz Cazorro y por el virtuoso coadjutor de Santa Eulalia D. Arminio Estéban.

La oración Sagrada estuvo a cargo del párroco del Salvador Sr. Díaz Cazorro, el que expuso con gran sencillez y al-

cuencia las excelencias de ambos sagrados corazones, haciéndonos ver que ellos son el arca de salvación en donde nos debemos acoger para no sucumbir en el ceno inmundo de las pasiones.

Racibán nuestra enhorabuena el elocuente orador y el excelente coro de cantores.

Nueva escuela

De Real orden se ha concedido al Ayuntamiento de Barbolla la creación y sostenimiento, con carácter voluntario, de una escuela de niñas.

La verdad en su lugar

En el atestado que el Sargento del puesto de la Guardia civil de San Ildefonso entregó al Juzgado de aquel Real Sitio, no se dice que Toribio Calvo fuese autor, ni complice ni encubridor del robo de carneros. Sólo se decía que los ocho carneros que compró en la primera decena de Octubre último a un vecino de Valseca, resultaron más tarde ser los robados, sin que resultase cargo alguno contra el citado Toribio Calvo.

A cada cual lo suyo.

Visitas de cortesía

Esta mañana ha verificado las acostumbradas visitas de cortesía a las autoridades de la capital, el alcalde Sr. Adrados acompañado del secretario del Ayuntamiento Sr. Zamarrigo.

Lecheros multados

Por la alcaldía han sido multados varios expendedores de leche por adulteración de su mercancía.

Cerdos abandonados

Anoche campaban libremente dos cerdos por la calle de San Francisco, sin que persona alguna fuera al cuidado de aquellos dos cebados animales.

La policía municipal después de emprender tras ellos larga carrera, logró capturarlos y los encerró en una posada hasta ver si parece su dueño.

Casa de socorro

En este establecimiento benéfico no se ha presentado, en las últimas veinticuatro horas, caso alguno que haya hecho precisa la asistencia facultativa.

Sesión

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento en primera convocatoria si se reúnen suficiente número de concejales.

Denuncia de pesca

La Guardia civil de Bernardos ha denunciado a dos vecinos de aquella localidad por haberlos sorprendido pescando en el río «Eresma» sin la correspondiente licencia y en tiempo de veda.

Vacantes

Dentro de breves días publicará la «Gaceta» una Real orden convocando a oposiciones para proveer varias plazas de oficiales cuartos, vacantes en el ministerio de la Gobernación.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gástrica intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Juzgado municipal

Se ha inscrito el nacimiento de María no López Alba.

Defunción: la de Mónica Gómez Adrados, de 65 años, viuda.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comercio:

D. Ignacio Alonso Villarín, D. Adolfo Guixot, D. Juan Piñana y D. Mariano Fuentes Saez.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 13 (4:30 t)

Muerte de un periodista

Esta mañana a las ocho ha fallecido Bolaños, director de «El Correo Español», de esta Corte, que tanto renombre alcanzó con el pseudónimo Eneás.

Ha muerto después de recibir todos los auxilios de la Religión.

Los navieros

Una comisión de navieros ha

visitado a González Besada para suplicarle una rebaja en el impuesto de utilidades en los viajes de cabotaje.

El ministro de Hacienda prometió estudiar detenidamente el asunto para ver si es posible complacerles.

Al suplicar también la Comisión que se eximiera del impuesto de utilidades al personal y marinería de los vapores de cabotaje. González Besada dijo que no podía acceder a tal ruego.

No se amplía el crédito

El ministro de Hacienda ha manifestado que no considera necesario ampliar el crédito que se concedió para reforzar las guarniciones de Ceuta y Melilla.

De viaje

Ha salido para Lourizán el ex-ministro García Prieto.

Temporal de Levante

Reina gran temporal de Levante en todo el Norte de Africa y como este viento inutiliza la bahía de Melilla, se han refugiado en Chafarinas los buques de la escuadra y los vapores Montevideo y Buenos Aires que salieron de Barcelona con tropas de la Brigada de Cazadores de Cataluña.

En el muelle de Melilla hallase todo preparado para el desembarco de los expedicionarios.

Contra la Guerra

Todos los Centros y Sociedades nacionalistas organizan actos, veladas y meetings para protestar de la guerra de Africa.

Lerroux

En Barcelona se han recibido cablegramas anunciando que el 23 de este mes se embarcará para España Lerroux.

Personas reales

Dicen de San Sebastián que la Princesa Beatriz y la Infanta Eulalia llegaron sin novedad; la segunda con sus hijos.

En la estación fueron recibidas por la Reina madre María Cristina.

Fallecimiento

En Cabezón de la Sal ha fallecido, repentinamente, Giraldo, yerno del Conde de San Diego, médico de la Real cámara.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes Interior, Amortizable al 5 por 100, Acciones del Banco, Acciones de Tabacos, Cambios (Paris a la vista, Londres a la vista), and BERMUDEZ.



CALVICIE

Tratamiento y curación de todas las enfermedades «del cuero cabelludo» por la Loción Capilar antiséptica del Doctor Stakanowicz.

Depósito en Segovia, Droguería de Julio de la Torreblaza Mayor, 3.

Cuestiones pedagógicas

(2.ª Serie)

POR

Don Victoriano F. Ascarza

y

Don Ezequiel Solana

Véndese en la librería del DIA-

RIO DE AVISOS, Plaza Mayor, 8.

A 2'50 pesetas

A los Ayuntamientos

También se halla de venta la modelación para el padrón de Industria con arreglo al modelo publicado en el «Boletín Oficial»

MODISTA MADRILEÑA

Hacen falta buenas oficiales de modista.

En la Administración de este periódico darán razón.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

HISPANO MILITAR

Academia Preparatoria para carreras Militares

DIRECTOR

DON EMILIO DE LA CUADRA

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA

SAN ROMAN, 4.

Queda abierta la matrícula para el curso que empezará el primero de Agosto.

Para Reglamentos y datos, dirigirse a la Dirección de la Academia.

Cristóbal Alcón

SUCESOR DE REDOLAT

Ofrece su nuevo y amplio establecimiento con dos secciones, una de bisutería y objetos de fantasía, y otra de ferretería con un extensísimo surtido en camas y colchones de muelles.

Calle de Juan Bravo, número 24, (frente a San Martín) Comercio que fué de D. Pedro Romero, Segovia.

BALNEARIO SEGOVIANO

Está abierto al público, el Balneario Segoviano, que tan útiles servicios está prestando a esta capital, tanto en lo que se refiere a baños de recreo, como a los medicinales de todas clases.

23, SAN FRANCISCO, 23.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

DIRIGIDA POR LOS CAPITANES DE ARTILLERIA

Méndez, Rambaud y Pardo

En esta acreditada Academia empiezan las clases el primero de Agosto.

Pídanse reglamentos a la Dirección, Plaza del Conde de Chelva, número 1.

Maquinaria agrícola é industrial

Hnos. y Sueres. de M. Chesselet

Espos y Mina, 13.—Madrid.

CASA FUNDADA EN 1874

Especialidad en bombas para riegos, trastejo é in-cendios y para usos domésticos

MANGUETAS Y ACCESORIOS PARA RIEGOS Herramientas finas americanas, francesas, inglesas y alemanas.

Catálogos y presupuestos gratis.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

D. JUAN GAVILAN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES

DE NITRATO DE CHILE Jovellanos, 5.—MADRID

# SECCION DE ANUNCIOS

ERRAS. ROLDON Y COMP.  
ERRAS. OEBRIAN Y COMP.

SOC. GEN. DE ANUNCIO  
ALCA. 8 y 9.  
LOS TIROLINENS,  
BARRIONOVO, 7 y 8.

## Montes, fotógrafo. Calle de Infanta Isabel, 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

### SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

#### Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

#### AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

#### SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

### SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR MADRAZO

SANTANDER

Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hállase este centro colocado a la cabeza de los demás de su indole.

En él se tratan todo género de afecciones, para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación.

Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS. En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.

Las consultas se dirigirán al director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ella ni por sus antecedentes se pidan.

Todo pago se verificará previamente, en la administración del Sanatorio.



DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMCION, CLOROSIS  
CONVALENCIA

## ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda y los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. — PARIS.

### La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España

Francia y Portugal

45 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

### CABALLO PERDIDO

En Montuenga se le escapó al veterinario el día cinco, su caballo, aparejado y con el bocado atado a la silla. Es rojo, paticalzado, con manchas blancas grandes en los costillares, una estrella en la frente, seis cuartas y media de alto, de 9 años, con una cruz en el anca derecha, capon, cola cortada, hocico claro y el ojo derecho enfermo.

### VENTA DE VINO

Se hace desde el día 8 del corriente de las cosechas del 1900, 1901 y 1902 en la Fábrica de Loza, al precio de tres pesetas los 16 litros sin embalse y cuatro embotellado devolviéndolo éstas.

NO MAS DIETA  
Gracias a las  
**PILDORAS**  
Purgantes y Depurativas  
del Doctor  
**DEHAUT**  
de PARIS  
que purifican la sangre y entretienen la libertad del intestino. La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.  
Gracias a la Alimentación, que suprime toda fatiga y toda repugnancia, puede reiterarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si necesario fuere.



NOVEDAD INGLESA  
**LA ZURCIDORA MECÁNICA**  
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección  
Zurcir y remendar medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.  
No debe faltar en ninguna familia  
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas en libranza de giro munito ó por sobre moneadero.  
Sociedad: PATENT MAGIC WEAVER Paseo de Gracia 97 BARCELONA.

### BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Altura 1236 metros

#### HAY ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas.  
Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc.  
Temporada 20 de Junio al 20 de Septiembre.  
Pídanse detalles al Administrador.

### LA BORRACHERA NO EXISTE YA



Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura. El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas. La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, a quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo. El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios a los que se presenten en su farmacia.

### COZA HOUSE,

76, Waldour, Street, Londres 332, Inglaterra

Depósito en Segovia:

Farmacia de J de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3

### ¡LABRADORES!

COMPRAD EL NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

### MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

HIERROS.—ACEROS.—CEMENTOS.—TUBERIAS

Almacenes de Enrique del Campo, Calle de Belén 4 al 10.

MADRID

HIERROS comerciales de todas clases.—LLANTAS para carros y coches.—EJES y cañoneras.—HIERRO sueco azadonil.—ACERO ESPECIAL para hoces y cuchillería.—CEMENTO Portland y Oal hidráulica de primer.—CHAPAS de hierro, negras, galvanizadas y con baño de plomo.—BIGORNIAS.—TORNO de banco.—FUELLES de Fragua.—ALAMBRE de espiño para cercados.—TUBOS de hierro y accesorios para agua, gas y vapor.—TUBOS galvanizados conisps para Para-rayos.

Pídanse Catálogos y Lista precios